



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
公共建設局  
Direcção dos Serviços de Obras Públicas

## 關於立法會梁鴻細議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示，經徵詢環境保護局及市政署的意見，本人對立法會2023年9月7日第938/E718/VII/GPAL/2023號公函轉來梁鴻細議員於2023年8月30日提出，行政長官辦公室於2023年9月8日收到的書面質詢，回覆如下：

對問題1.2及3. 目前，一般公共工程於設計招標時，均會要求設計單位必須遵守所有適用的法規及參照環境保護局推出的《澳門綠色建築指引》，有關指引也會就工程計劃提供綠色建築的技術意見。現時新建公共項目中已加入採用裝配式預製件、節能和節水設備、安裝太陽能光伏系統、裙樓及天台綠化，以及使用低揮發性有機化合物含量的漆料或水溶性漆料等多項綠色建築要求。此外，工程的綠色建築技術要求及綠色建材之使用載於招標文件內，中標的承建商必須遵守。因此，招標時的評審標準並不影響綠色建築政策之推行。

環境保護局表示，2015年已推出“公共部門及機構能源效益評估計劃”，訂定了耗電參考標準，推動部門制訂節能計劃和目標。至2022年，共有46個部門及機構參與計劃，達標部門比例約八成。

而市政署表示，一直關注及推動綠色建築的發展。市民運動公園的設計初步概念着重環保及綠化理念，除了在公園



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
公共建設局  
Direcção dos Serviços de Obras Públicas

種植各類綠化植物及創造休憩空間外，亦計劃在具條件的位置安裝太陽能設備以推動「減碳」目標。黑沙青少年活動體驗營設計方案方面，園區內的構築物擬以可回收再用的輕鋼結構及木構件為主；停車場建築則計劃使用環保型樁基礎，採用立體綠化和節能設施。

局長  
林煒浩